

淮滨:特色观赏菊 香飘致富路

朱丝语 洪唱 秦怡欣

“这片种植的是金丝黄菊，那片是东海得月，那边种的还有绿乒乓球、紫玉等形态各异、花色缤纷的菊花，美不胜收。”近日，淮滨县谷堆乡栗园村正在为菊花除蕾的工人余治青手指菊花介绍说，“王老板目光独具，观赏菊种植在全县尚属首例。从春季栽苗一直到现在，俺主要负责菊花地里锄草、浇水、施肥、除蕾等管理工作，能每天与菊花相伴，没事和工友唠唠嗑，一个月还能挣个两三千，感觉日子美滋滋的。”

余治青口中的菊花基地正是江淮花卉合作社。该合作社

成立于2018年，负责人王永江多方考察后，将自己的发展方向从餐饮业转向花卉种植，享誉中外的“花中四君子”之一菊花成为主打花卉。

“一次偶然的机，我在开封观看菊花展，几十种菊花在眼前肆意绽放，那景色真是惊艳。家乡这两年种植菊花的也有，但基本都是‘茶菊’。现今人们更追求精神生活的享受，对环境也提出了新的要求，菊花品种多样，很能迎合当今市场。”合作社负责人王永江在谷堆乡党委政府的帮助下，先后投资了40多万元，在栗园村流转的土地上种植了20余亩的菊花。

“冬日，百花凋零，菊花迎霜而立，色泽明艳，媚而不娇，一盆价格也就一二十元，管理得好的话，放在室内花期可持续到年后。现在生活条件好了，爱花的人越来越多，一天下来卖个几十盆不成问题。”正在为顾客挑选菊花的老板娘霍仕侠笑意盈盈地说。

据了解，该基地的菊花除了在本地产外，还成批供应到南京、阜阳等地，产销一体，销售有保障。目前，该基地采取“合作社+基地+农户”的模式，努力带动更多人就业，已带动10余户贫困户就业增收，让乡亲们不离乡不离土，伴着花香走上脱贫致富路。



入冬以来，潢川县拘留所在组织被拘留人开展适当文体活动的同时专门对被拘留人进行法律、道德教育，确保了冬季监所的安全和稳定。图为该所民警正在向被拘留人开展法律、道德教育。

刘明军 摄

从细节入手 从小事入手

罗山县深入推进以案促改落地落实

信阳消息(段伟 尹大珍)“我们选取5起扶贫领域腐败和作风问题典型案例，通过通报案情、观看警示教育片、编印典型案例学习资料等形式，用身边事教育身边人，全县3100多名党员干部受到警示教育，以案促改成效明显。”近日，罗山县纪委监委以案促改相关负责人说道。

今年以来，罗山县纪委监委从细节入手，从小事入手，统筹规划安排，用身边事教育身边人，坚持一案一警示，力促以案促改工作制度化常态化。

该县纪委监委建立领导班

子联系包乡督定制，成立8个督导组，由委领导班子成员任组长，执纪监督室和派驻纪检监察组有关人员为成员，分片包乡督导。参与20个乡镇(街道)警示教育会、案例剖析会、专题生活会等关键环节，将以案促改与专项治理相结合，将监督检查贯穿以案促改全过程，边查边改，以查促改，确保真改实改，不断提高群众的满意度和获得感。

以案促改活动开展以来，该县始终做细做实“改”字文章，及时开展问题整改“回头看”活动。成立2个督查组，

抽调有关人员进行交叉督查，采取听取汇报、查阅资料、座谈了解、实地察看、知识测试、社会调查等形式，对8个案发单位以案促改工作开展情况进行“回头看”，看问题查摆、看整改落实、看建章立制、看工作成效；强化“以案促改后”惩处节点意识，建立以案促改工作档案，对边改边犯、改后又犯的，除从重处理当事人外，还要追究相关领导的责任，以高压惩处，增强不敢的实效。

截至目前，已下达整改通知书4份，整改存在问题14个。

县区

传真



现场讲解 以案说法

光山县白雀园镇开展禁毒和扫黑除恶宣传进校园活动

信阳消息(邹晓峰)近日，光山县白雀园镇综治办联合安全办、司法所、派出所组成宣讲组，来到白雀园镇第一完全小学开展“我和我的祖国”暨禁毒、扫黑除恶、反邪教法制宣传活动。

活动中，工作人员为学校师生派发扫黑除恶、反邪教宣传单和禁毒法律知识手册等宣传资料，为在场师生讲解毒品危害、毒品预防、邪教危害等知识以及相关法律法规，介绍了扫黑除恶专项

斗争重点打击对象，为学生在防止校园欺凌、聚众打架斗殴等方面作了深入剖析。

宣讲人员以案说法，教育学生们要将自己的个人梦、个人理想融入国家和民族复兴的伟大事业中，敢于担当、勇于创新，以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗精神，担复兴大任、做时代新人，引导学生们抵制毒品和邪教，积极向身边的人宣传扫黑除恶专项斗争的内容，举报涉黑涉恶行为。



为提高儿童的艺术兴趣和审美情趣，11月23日下午，信阳市祥和社会工作服务中心在罗山县儿童福利院开展“我绘我秀”儿童成长小组第一节活动。

在社工的指导和手把手的示范下，孩子们很快掌握了绘画技巧，给自己的图画上色。上完色后，社工收集了所有孩子的绘画作品，并给予点评。据悉，本次小组活动拓展了孩子们辨别色彩和绘画的能力，提高儿童对美的体会。

周俊峰 摄